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Procès-verbal Assemblée Générale 
Ordinaire de SONE 2024 

 
 
 
 
 

 
Le 07 février 2024 à 20h30, les membres de l’association SONE se sont réunis à la salle 
Jean Dieuzaide (Maison des Associations Saint-Orens) en Assemblée Générale ordinaire sur 
convocation du président du 19 janvier 2024. 
 
Présentes : 33 personnes   
Représentées : 18 personnes  
Total : 51 personnes présentes ou représentées (voir liste jointe en annexe3, page 19). 
 
Il est rappelé qu’aucun quorum n’est demandé pour l’assemblée générale d’après nos statuts 
votés en 2021 (seule une AG extraordinaire de SONE exige un quorum : 50%). 
 
L’assemblée était présidée par Mr Pierre Jouffret, président de l’association. 
Michel Sarrailh (secrétaire) a rempli le rôle de scrutateur 

 
L’ordre du jour a été rappelé par le président : 
           Rapport moral 2023 et orientations 2024 (exposé et votes) 

Rapport financier 2023 et budget prévisionnel 2024 (exposé et votes) 
Quitus aux administrateurs (vote) 
Élections des membres du Conseil d’Administration (vote) 
Discussions, échanges 
 

Le Procès-verbal de cette Assemblée est présenté ci-après :  
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1.  Rapport moral 2023 et prévisions 2024 (présenté par Pierre Jouffret, président de 
SONE) 

 
1.1. Quelques statistiques concernant les adhérents 

 
- Au 1/01/2024, le nombre d’adhérents s’élevait à 98 dont 91 adultes (50 femmes et 41 

hommes), 6 jeunes et une association (AJEP). Au 7/02/2024, il est de 102 (4 adhésions 
récentes ayant été enregistrées). 
 

- Le nombre d’adhérents, en croissance continue depuis 2018, semble se stabiliser 
autour d’une centaine de personnes. 
 

 
 

- 70 adhérents sur 98 (71%) résident à Saint-Orens, la 
quasi-totalité des autres dans des communes 
limitrophes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’année 2023, contrairement aux années précédentes, été marquée par la levée totale des 
contraintes liées au contexte sanitaire (Covid19) et la possibilité de mener durant toute 
l’année nos activités de façon normale. 
 
Les activités réalisées sont présentées ci-dessous et regroupées en 3 types d’actions :  

- sensibilisation et formation à la biodiversité 
- acquisition de connaissances sur espèces et milieux (base biodiv) 
- protection et amélioration de l’environnement 

 

70

28

Adhérents 2023-2024
Lieu d'habitation 

Saint O Extérieurs



 Compte-rendu AG de SONE du 7 février 2024                                                                                                  3/19 
 

1.2. Actions de sensibilisation et de formation à la biodiversité : réalisations 2023 
 

Le tableau ci-dessous résume les principales activités (voir liste complète en 
annexe1) réalisées en 2023. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

o 9 réunions mensuelles (mercredi) ont été tenues en 2023 
o 5 conférences ou expositions : exposition Champignons (en collaboration avec 

l’AMT), exposition Hirondelles (murs du marché), Conférence « Fabuleuses 
Araignées », conférence sur la Permaculture ; « Les 10 ans de SONE » (stands et 
conférence sur la « Nature en Ville ».  

o 7 Sorties Nature (demi-journées) : 4 à Saint-Orens, 3 à l’extérieur de la commune. 
o 3 demi-journées de stage botanique (animation B David) et un atelier construction 

nichoirs(animation JM Kessler). 
o 7 interventions en milieu scolaire ou périscolaire (maternelle ou primaire) 
o 6 interventions au lycée pour les éco délégués dans le cadre du projet Occit’Avenir. 

 
 
La moyenne de fréquentation des adhérents à ces 
différentes activités a été la suivante (sachant que 
expositions et conférences sont ouvertes à tous, 
adhérents ou pas).  
 
 
 
 
Deux points marquants de nos activités. 

- « Les 10 ans de SONE » a été l’événement marquant de l’année pour SONE et a 
constitué une réussite : rappelons qu’une dizaine de partenaires ont participé et tenu 
des stands très pédagogiques, que la conférence « La Nature en Ville » par Boris 
Presseq (Museum d’histoire Naturelle) a été très appréciée, que 250 visiteurs sont 
venus et que de nombreux élus de la commune dont Madame la Ministre (Dominique 
Faure) et Monsieur le Maire (Serge Jop) étaient présents.  

- La prestation du groupe oiseaux au Lycée PP Riquet (installation nichoirs et 
mangeoires, formations et observations) auprès des éco délégués dans le cadre de 
l’action Occit’Avenir a constitué une activité marquante : outre une première expérience 
avec le lycée, elle a permis d’apporter un financement intéressant au niveau de 
l’association. 
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1.3. Site Biodiv.sone 
 

Babette fait un point sur la base de données Biodiv.sone.fr. Il en ressort une 
progression du nombre d’observations déposées et une fréquentation en hausse. 
Babette souhaite que le nombre d’observateurs augmente encore (n’hésitez pas à 
prendre des photos même de qualité moyenne et à déposer) et que le site soit 
toujours plus consulté, en particulier par les membres de SONE : c’est un outil 
pédagogique, à base d’observations locales, très instructif et facile à consulter ! 
 
o Observations déposées en progression 

- Le site abrite au 1/01/2024 6029 observations et 1074 espèces ont été 
identifiées. 

- Plus de 1 000 observations ont été déposées en 2023 sur le site biodiv.sone.fr 
et ceci par une quarantaine d’adhérents 

- Ces chiffres sont en progression par rapport aux années précédentes ce qui est 
très positif car la connaissance de la biodiversité présente sur la commune est 
une étape essentielle pour pouvoir avoir un impact argumenté pour la 
préservation et l’amélioration du patrimoine naturel de la commune. 

 

 
o Une forte fréquentation (chiffres complets dans la présentation jointe à cet envoi). 

- La fréquentation du site par des visiteurs est en forte progression et d’un niveau 
élevé (de 2 à 3000 consultations par mois il y a 3 à 4 ans elle est passée en 
moyenne à un peu plus de 10 000 visites par mois, avec un pic à près de 
20 000 en novembre dernier. 

- Les rubriques les plus consultées sont : la faune (et particulièrement les 
insectes) puis la flore, les champignons et les oiseaux 

- Ce niveau de consultation élevé traduit la qualité du site (nombre et diversité 
des observations, fiches espèces bien documentées). 
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1.4. Actions permettant de contribuer à la préservation et l’amélioration du 
patrimoine naturel de la commune : réalisations 2023. 

 
 

 Actions pluri-annuelles menées en partenariat avec la Mairie 
 
o Héris’SONE 

- Septembre a constitué le véritable départ de cette nouvelle action grâce à 
l’article « Avis de recherche : Hérissons ! » publié en septembre 2023 dans 
Mem’Orens. Cet article a permis de rentrer en relation avec de nombreux Saint-
Orennais ayant observé des hérissons dans leur jardin. 

- Une grande « bâche » concernant les conseils de protection des hérissons a 
été présentée lors des « 10 ans de SONE ». 

 
o « Saint’O Hirondelles »  

 
-  Cette opération de protection de cet oiseau emblématique a débuté en mars 

2021. Opération phare de SONE, elle est pilotée par le groupe oiseaux de 
SONE (Babette Navarra, Christian Peyron, Hélène Laviron, Pierre Jouffret). Elle 
est réalisée en collaboration avec la Mairie, plusieurs habitants et pour le suivi 
avec l’appui de bénévoles observateurs de SONE. 

- Les installations de nids artificiels ont permis en 2023 de compenser en partie 
la détérioration des nids naturels et de nombreuses nichées ont eu lieu dans 
ces nids artificiels. Mais, les arrivées d’hirondelles sur la commune ont été en 
baisse et les populations continuent de subir une érosion que nos actions 
ralentissent mais n’ont pas stoppée en 2023.   

- Un exposé complet sera présenté aux adhérents courant avril 2024. 
 

o Protection d’espèces végétales protégées  
- Le suivi précis de la flore présente dans le périmètre de protection de l’Orchis 
lacté (Place du souvenir) s’est poursuivi (collaboration Conservatoire 
botanique, Nature en Occitanie, Mairie et SONE). 
- Un suivi des populations de Jacinthes de Rome dans les parcelles humides 
s’est aussi poursuivi 
  

o Aménagement annuel du dispositif du labyrinthe de la biodiversité en vallée 
de Marcaissonne  
- Le panneautage des plantes sur le terrain avec les petits piquets métalliques et 

des photos (60 environ) a été réalisé lors du stage botanique avec les 
stagiaires. 

- Le labyrinthe a été ouvert début juin au public. 
 

o Bois du Bousquet : 
- En partenariat avec la Mairie, la palissade avec des panneaux de photos des 

oiseaux du bois, et, 3 mangeoires ont été installées. 
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 Travail sur les trames :  
o Le groupe milieux (Babette Navarra, Martine Le Chevanton, Marie-Christine et 

Benoît Lermuzeaux, Dominique Dubois, Michel Sarrailh, Nadine Cochard) a 
déposé de nombreuses observations sur le site biodiv.sone suite à une intense 
activité de mise en place de pièges-photos.  

o Ces observations ont permis de présenter un schéma (réservoirs de biodiversité et 
corridors écologiques) des trames de Saint-Orens lors des « 10 ans de SONE » 

o Ces données ont été mises à disposition du service environnement de la Mairie qui 
les a utilisées (avec d’autres sources) pour constituer le dossier qu’il a fourni à 
Toulouse Métropole dans le cadre de la préparation du futur PLUiH. Elles seront 
utilisées aussi dans les préconisations que SONE va transmettre à Toulouse 
Métropole fin mars 2024 dans le cadre de la concertation sur le futur PLUiH. 

 
 
 

1.5. Activités SONE :  Prévisions 2024 
 

 Poursuite activités menées en 2023 
Hormis les « 10 ans de SONE et le projet Occit’avenir avec le lycée, activités 2023 
non reconduites, le premier objectif de 2024 est de poursuivre nos activités de base 
(réunions mensuelles du mercredi, conférences, expositions, sorties nature, ateliers, 
stage botanique, actions de protection de la biodiversité…). On notera par exemple :   

- Une exposition sur les champignons est prévue en collaboration avec l’AMT 
à l’automne.  

- Trois conférences : « Soirée sous les étoiles » (avec observations en 
extérieur), « Les tribulations d’une scientifique en montagne » et une 
conférence sur les « hérissons ». 

- Plusieurs sorties dont  « Montagne Alaric » et « Domaine des Oiseaux » au 
printemps. 

- Un stage botanique est aussi prévu entre mi-avril et septembre (dates seront 
précisées ultérieurement). 

- Transmission de SONE à Toulouse Métropole fin mars 2024 des 
préconisations concernant les trames de Saint-Orens (réservoirs de 
biodiversité et corridors) dans le cadre de la concertation sur le futur PLUiH. 
 

 Actions nouvelles en 2024 
- Projet Héris’SONE : Ce projet lancé courant 2023 entrera en 2024 dans sa 

phase opérationnelle (atelier passages à hérissons, installation de passages 
dans deux quartiers tests, …). 

- Bois du Bousquet : alimentation des mangeoires par bénévoles SONE, 
projet de mise en place de panneaux informatifs dans le bois. 

- Stage oiseaux « Reconnaître et dénombrer les oiseaux » en janvier pour 
inciter à une participation au weekend de comptage « Oiseaux des jardins » 
(LPO, Museum). 

- Mise en place d’un groupe dédié au milieu scolaire. Jusqu’à 2023, c’est 
essentiellement Bernadette qui, avec l’appui de Babette et Pierre, réalisait 
des animations en milieu scolaire, son travail étant très apprécié des 
enseignants. Françoise, Martine et Nadine s’étant proposées pour s’investir 
aussi dans ces animations, un petit groupe va être créé avec ces 4 
animatrices pour réaliser et organiser ces actions pédagogiques, avec le 
soutien de Babette et Pierre. 
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- « Mobilité Erasmus + » : SONE a réussi à obtenir un financement pour une 

« mobilité »  c’est-à-dire un voyage d’études de 3 jours sur place  en 
Catalogne espagnole. Ce type d’action Erasmus, destiné à « l’éducation des 
adultes » vise à améliorer les compétences techniques et pédagogiques des 
participants et leur ouverture à l’Europe. Il est ouvert depuis peu aux 
associations environnementales et, au sein de celles-ci aux bénévoles 
impliqués dans le développement des activités de leur association : 16 
personnes de SONE répondant à ces critères (pilotage des activités (CA), 
contribution importante à la base de données, animation de sorties, réunions, 
stages …) effectueront cette mobilité en mars prochain. Au programme, 
échanges et observations avec une association en charge du parc 
ornithologique d’Aiguamolls, avec un centre de recherche agricole…). Ce 
projet sera entièrement financé par Erasmus et ne coûtera rien à SONE.   

 
 

 
1.6. Organisation et fonctionnement : bilan 2023 

 
 Conseil d’Administration :  
Le Conseil d’Administration a tenu en moyenne une réunion par mois dans les 
locaux de Cayras. 
 Ces réunions ont permis d’élaborer et piloter les actions qui ont été présentées. 

 
 Contacts avec le Service environnement de la Mairie 

 
 SONE a eu des contacts nombreux avec le service environnement de la Mairie  

- Sone a participé à 2 commissions Ville et environnement (instance 
rassemblant élus de la municipalité, salariés de la Mairie et présidents 
d’associations ou experts) où sont présentées et discutées les actions 
menées par la Mairie en termes d’environnement  

- Plusieurs réunions ont eu lieu entre des membres du CA de Sone et le 
service environnement de la Mairie pour échanger, préparer des actions 
susceptibles d’être menées en partenariat et gérer celles en cours (action 
hirondelles, Hérissons...), et, préparer une convention de partenariat pour 
2024. 

-  Plusieurs courriers, mails… ont aussi été envoyés à la Mairie pour 
demander des éclaircissements et donner notre position sur plusieurs sujets 
concernant l’environnement dans la commune. 
 

 Groupes : le fonctionnement en groupes (oiseaux, milieux) a été très actif et 
s’avère pertinent. 

 
1.7. Organisation, fonctionnement : prévisions 2024 

Nous poursuivrons comme en 2023 nos activités au sein du CA, dans les groupes et 
nos relations avec le Service environnement de la Mairie. 
Quelques points particuliers seront mis en œuvre. 
 Création du groupe animation scolaire 
 Signature d’une nouvelle convention de partenariat avec la Mairie pour actions en 

collaboration et pour apport de notre expertise. 
 Versement effectif de nos données biodiv dans la base du SINP. 
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1.8. Remerciements 
 

Le président remercie au nom de SONE les personnes suivantes qui ont apporté leur soutien 
à l’activité de l’association en 2023. 

- La Mairie et le Service environnement pour leur appui logistique (mise à disposition 
des locaux de Cayras, de salles de réunions…) ainsi que pour les échanges et les 
collaborations engagées sur plusieurs sujets. Merci donc à Monsieur le Maire (qui 
retenu par d’autres obligations n’a pu être parmi nous ce soir), à Agnès Mestre 
(adjointe au Maire pour l’environnement) mais souffrante ce soir (mais représentée par 
notre adhérente, élue, adjointe au Maire, Josy Lassus Pigat) et à Jade Bosché 
(responsable service environnement Mairie) remplacée depuis janvier 2024 par Marie 
Geneviève Sans. 
 

- Les associations qui nous apportent leur appui : AMT pour l’expo champignons, 
l’APCVEB (qui met à notre disposition la base biodiv…) et toutes celles qui ont 
participé aux 10 ans de SONE. Merci aussi à Pascale Polle correspondante de la 
Dépêche du  Midi pour ses articles qui font mieux connaître nos actions. 

-  
 

- Les adhérents de Sone qui ont participé dans la bonne humeur aux réunions, sorties, 
stage, déposé des observations, apporté un coup de main ici ou là (en particulier lors 
des 10 ans de SONE)….  
 

- Le Conseil d’administration qui a piloté les actions de Sone durant cette année :  
 

- Tous les bénévoles de Sone qui ont réalisé des animations, exposés, stages…et 
dont l’engagement est particulièrement important pour la vie de l’association. 
 

-  Et, Babette au nom de SONE remercie le Président pour son implication dans la vie 
de l’Association. 
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2. Résultats financiers 2023 
 

2.1. Résultats financiers 2023 
Les éléments financiers (compte de résultat de l’exercice 2023, bilan au 31/12/2023) sont 
présentés et commentés par Hélène Laviron, trésorière de l’Association dans l’annexe 2 
(pages 14 à 18) ; 

Ce bilan très complet montre une situation tout à fait saine des comptes de l’Association. 

2.2. Prévisions budgétaires 2023 
 
Les prévisions budgétaires 2024 sont présentées par P Jouffret, président de SONE 

o Le premier tableau concerne la mobilité Erasmus 
o Le second tableau concerne le budget ordinaire SONE. 

 
2.2.1. Budget Erasmus 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ce budget prévisionnel présente la mobilité Erasmus décrite au paragraphe 1/5. 
C’est la première fois que SONE est amené à gérer ce type de projet dont la comptabilité sera 
tenue à part dans les comptes de SONE. 
Le financement obtenu permet un autofinancement complet du projet et devrait, si le rapport 
final est accepté, dégager un excédent dont l’affectation sera proposée par le CA lors de notre 
prochaine AG. 
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2.2.2. Budget ordinaire 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il est proposé une augmentation de 5 euros pour la cotisation famille (25 € au lieu de 20 €) 
 
Il sera aussi demandé à la commune une augmentation de subvention ordinaire de 150 
Euros (800 € contre 650 €) en raison principalement du fait que cette subvention n’a pas été 
modifiée depuis plusieurs années malgré l’augmentation forte du nombre d’adhérents. 
 
Ces augmentations ont pour but de limiter notre appel à fonds propres à 80 € et de 
compenser ainsi une augmentation de nos frais de fonctionnement (assurances, cotisations 
FNE, travaux d’imprimerie, alimentation, frais de déplacements, location salles…) liés en 
particulier à l’inflation et au développement de nos activités. 
 
3. Questions diverses 
 
Il est demandé des éclaircissements concernant les locations de salle auprès de la Mairie. 
Pierre Jouffret précise qu’il attend, suite à un courrier récent, une réponse de la Mairie 
concernant les utilisations de salle concernant les activités ordinaires (dites permanentes) de 
SONE telles :  réunions mensuelles, exposition champignon et conférences réalisées 
régulièrement et ouvertes à tous les saint-orennais. (NB : Pierre a reçu, depuis l’AG, 
l’information de la Mairie que ces activités ordinaires n’engendreront pas de frais). 
  
Il est demandé une précision concernant les dates de versement des subventions de la 
Mairie : la subvention ordinaire pour l’année N est versée l’année N, la subvention liée à la 
convention de partenariat pour l’année N est versée courant  de l’année N+1 
 
Aucune question diverse concernant l’AG n’étant posée, il est procédé aux votes 
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4. Approbations et votes 
 

-  Le rapport moral 2023 et le rapport financier pour l’exercice 2023 sont approuvés à 
l’unanimité 

- Les orientations et le budget prévisionnel (dont les cotisations) pour 2024 sont 
approuvés à l’unanimité 

- Il est donné quitus à l’unanimité aux administrateurs pour leur gestion 
 

Pierre Jouffret remercie les adhérents pour leur vote 
 
5. Elections des membres du Conseil d’administration 

 
Les membres du CA 2023 sont : Michel Sarrailh, Babette Navarra, Hélène Laviron, Pierre 
Jouffret, Benoît Lermuzeaux, Jean-Marie Kessler et Marie-Jo Daboussi. 
 
Sont démissionnaires (mandat de 2 ans expiré) : Babette Navarra, Hélène Laviron, Pierre 
Jouffret, Benoît Lermuzeaux. Ils se représentent pour un nouveau mandat. 
 
Nadine Cochard a informé le CA de sa candidature : elle explique qu’elle a pris plaisir et 
intérêt à préparer les 10 ans de SONE et à travailler au sein du groupe milieux (opération 
Héris’SONE...), qu’elle est très intéressée à s’impliquer dans la communication (affiches...) et 
dans les actions liées à l’éducation (écoles, collèges…). Elle confirme ainsi sa candidature.  
 
Aucun autre candidat ne se présentant, le vote concerne donc l’élection de : Nadine 
Cochard, Babette Navarra, Hélène Laviron, Pierre Jouffret, Benoît Lermuzeaux. 
Il est procédé au vote ; ces cinq membres sont élus à l’unanimité. 
 
Le nouveau CA comporte donc les 8 membres suivants :  
Michel Sarrailh, Babette Navarra, Hélène Laviron, Pierre Jouffret, Benoît Lermuzeaux, Jean-
Marie Kessler, Marie-José Daboussi, Nadine Cochard. 
 
Les élus du CA remercient les adhérents pour leurs votes. 
 
L’élection du bureau sera réalisée lors de la prochaine réunion du conseil d’administration. 

 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance (suivie d’un petit sondage écrit sur la perception de 
SONE à ce jour et sur les orientations de SONE à l’avenir, et, par un pot de clôture de réunion) 
est levée à 22h30  
 

Le président :   Pierre Jouffret 
 
Le secrétaire (et scrutateur de séance) :  Michel Sarrailh 
 
La trésorière : Hélène Laviron 
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            Annexe 1 : Liste des principales activités réalisées en 2023 (page1) 
 
 
 

 

SONE : Principales activités de janvier 2023 à décembre 2023

Date
Nb de 

personnes 
présentes

Thème
Total 

activités
2023

Réunions  adhérents

11/01/2023 33 Actualités, composés chimiques végétaux et leurs propriétés; "Galette des Rois" 1
08/02/2023 25 Assemblée générale (41personnes touchées : 29 personnes présentes, 12 représentées) 1
05/04/2023 29 Actualités, Saint'O Hirondelles 2021 et 2022 1
10/05/2023 28 Actualités, amphibiens des petits plans d'eau, le petit cycle de l'eau 1
13/09/2023 36 Actualités, les oiseaux de l'été à saint-Orens, pot de rentrée 1
07/06/2023 32 Repas des 10 ans de SONE sous halle Cornac 1
18/10/2023 27 Actualités, le projet Heris'SONE 1
15/11/2023 16 Actualités, Gestion des bois de la commune (CCC), sortie ornithologique au Bazacle 1
06/12/2023 25 Actualités, Trames et nouveau PLU, nos cigognes blanches 1

Moyenne 28 Total 9
 

Conférences, expositions
15/01/2023 65 Conférence Fabuleuses Araignées (AM Rantet-Poux) 1
08/03/2023 65 Permaculture : Mythes, réalités, applications au jardin potager (CL Deverrière) 1
03/06/2023 40 Inauguration "Exposition hirondelles" place du marché 1
30/09/2023 250 Les "10 ans de SONE" : Stands, ateliers, expo (12 partenaires) et conférence (B Presseq) 1
12/11/2023 130 Exposition champignons (130 personnes) et atelier d'initiation à la mycologie (18 personnes) 1

Moyenne 110 Total 5
 

Sorties Nature
05/02/2023 24 Sortie Nature "Lac de Lamartine" 1
19/03/2023 19 Sortie Nature "Zone du Tricou" 1
16/04/2023 26 Sortie Nature "Zones humides". 1
14/05/2023 18 Sortie Nature "Le sentier des Orchidées : Spex 31". 1
15/10/2023 21 Sortie Nature "Ornithologie au Bazacle". 1
13/11/2023 13 Sortie Cueillette champignons Saint-Orens pour exposition 1
26/11/2023 21 Sortie Nature "Les arbres du Parc de la Villa Massot". 1

Moyenne 20 Total 7
 

Stage botanique, atelier mangeoires
15/01/2023 11 Atelier fabrication de nichoirs 1
12/05/2023 15 Stage d'initiation à la botanique (Flore des rives du ruisseau du Tricou) 1
02/06/2023 17 Stage d'initiation à la botanique (Labyrinthe de la biodiversité; Fabacées) 1
09/10/2023 14 Stage d'initiation à la botanique (Arbres Parc Catala) 1

Moyenne 14 Total 4

Intervention pour les écoliers
mai et juin 2023 150 Intervention sur hirondelles  pour l'école primaire Henri Puis , l'école primaire du Corail et le CLAE maternelle H Puis 6
02/12/2023 200 Stand SONE à la manifestation "La Nature en Marcaissonne"  organisée par l'Amicale laïque 1

Total 350 Total 7

Prestations diverses
5/01/2023 et 26/01/2023 17 Animations/formations  :  projet Occit'Avenir lycée à énergie positive avec Lycée PP Riquet 2
8, 16 et 30/03/2023 10 Observations oiseaux : projet Occit'Avenir lycée à énergie positive avec Lycée PP Riquet 3
26/05/2023 40 Conférence hirondelles pour écodélégués  :  projet Occit'Avenir lycée à énergie positive avec Lycée PP Riquet 1
11/12/2023 15 Conférence sur les Hirondelles pour AVF 1

Total 82 Total 7

Actions environnementales de connaissance et de  Protection de la biodiversité 
2023 Base biodiv :  1100 observations déposées en 2023 dans la base (980 en 2022,755 en 2021) + versement dans base SINP 1
2023 Saint'O Hirondelles : installations de nids, de  repasses, suivi populations + expo hirondelles 1
2023 Protection de l'Orchis lacté : suivi 2023 et  bilan 3 ans (bâche 10 ans) 1
2023 Labyrinthe de la biodiversité : aménagement (en relation avec Mairie) avec  panneaux photos. 1
2023 Héris'SONE : lancement de l'action 1
2023 Trames et PLUiH : suivi piéges photos et élaboration trame (bâche 10 ans et échanges avec Mairie) avec groupe milieux 1
Juin à décembre  Bois du Bousquet : Palissades, mise en place mangeoires et panneaux photos : Mairie/SONE 1
  Total 7
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            Annexe 1 : Liste des principales activités réalisées en 2023 (page2 et fin) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SONE : Principales activités de janvier 2023 à décembre 2023

Date
Nb de 

personnes 
présentes

Thème
Total 

activités
2023

Compte-rendus diffusés par mail aux adhérents et mis en ligne sur le site
janvier à décembre 90 Compte-rendus réunions adhérents 9
janvier à décembre 90 Compte-rendus sorties, conférences, ateliers et autre sactivités 15
janvier à décembre 300 Compte-rendu conférences  ou expositions ouvertes à tous 6

 Total 30
 

Facebook Sone
janvier à décembre 1 à 2 publications par mois 15

 
La Dépêche du midi
2023 février Article sur conférence araignées 1
2023 octobre Article sur 10 ans de SONE 1
2023 novembre Article  sur l'exposition champignons 1

Total 3
 

Articles parus dans Mém'Orens
n°266 janvier-février 2023 Article SONE "Azuré du Serpolet" 1
n°268 mai-juin 2023 Article SONE : 2 ans d'actions "Saint'O Hirondelles" 1
n°269  sept-octobre 2023 Article SONE : Avis de recherche Hérissons 1

Total 3
 

Réunions-échanges avec Mairie
08/03; 11/05 ; 5/09; 7/11/2023 Réunion d'échanges Sone-Mairie sur actions environnementales 4
31/01/2023 et 26/06/2023 Commission ville et environnement (sujets divers) 2
10/01/2023 Alerte : pollution ponctuelle mare du Tachou 1
22/11/2023 ENS Chanterelles : participation SONE à première réunion (diagnostic) du Comité technique 1
janv-23 Contributions SONE dans le cadre enquête publique sur seconde modification PLU (P Neruda,ancienne gendarmerie, Chassalas) 1
janv-23 Contribution SONE à concertation sur aménagement Albiges 1
Sept Lettre à Maire : arbres RM2 1
Novembre Réunion avec D Andrieu (élu, en charge Culture) et courrier suite à proposition d'échanges  avec SONE au sujet Place Bellières 1
décembre Lettres à Mairie : Parc Massot, parcelles Nazan 2

Total 14
 

Pilotage SONE (CA et groupes thématiques)
02/09/2023  Forum  des associations  la MAM 1
2023 (1 réunion/mois) CA : pilotage activités SONE dans cadre donnée par l'AG et les statuts, suivi Budget 10
2023 (1 réunion/mois) Groupe oiseaux : Pilotage Saint'O Hirondelles + préparation sorties ornitho (fiches oiseaux, reconnaissance sorties…) 10
2023 (1 réunion/mois) Groupe milieux :  mise en place piéges-photos , travail sur les trames et sur la rubrique milieux dans biodiv 10
2023 (3 réunions) Groupe PlUiH : préparation commentaires SONE sur enquêtes publiques 3

Total 34
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Annexe 2 : Bilan financier (Hélène Laviron, trésorière de SONE). 
 
 

I – Bilan comptable 
 

Avoir initial au 01/01/2023  Avoir final au 31/12/2023 
Compte chèques Crédit Mutuel 2 587,33 €  Compte chèques Crédit Mutuel 2 522,47 € 
Caisse (espèces) 71,01 €  Caisse (espèces) 100,11 € 

Sous-total 2 658,34 €  Sous-total 2 622,58 € 
Livret A 0,00 €  Livret A 10 605,78 € 
     

Résultat de l’exercice : 10 570,02 €    
 
Commentaire : 
 
En juillet 2023, SONE a ouvert un compte d’épargne pour y déposer le paiement de 
préfinancement de  10 444 euros reçu en juillet 2023 dans le cadre du programme européen 
ERASMUS+ pour financer le voyage d’études prévu en mars 2024 (frais de voyage, de séjour,...). 
Cette avance de fonds placée sur le livret A a généré des intérêts à hauteur de 131,18 €. 
 
En dehors des sommes détenues sur le livret A, le bilan pour l’exercice 2023 est quasiment à 
l’équilibre, le déficit enregistré se montant à 35,76 €. 
Ce bilan se décompose en trois parties distinctes : 
- la convention avec le lycée P. P. Riquet de Saint-Orens 
- la célébration des 10 ans de SONE 
- le budget ordinaire de SONE (activités se renouvelant chaque année). 
 
 

II – Convention avec le lycée P. P. Riquet 
 
 

DEPENSES  RESSOURCES 
Nichoirs et mangeoires 346,90 €  Versement Lycée 1 715,00 € 
(Tournesol acheté en 2022 : 80 €) 0,00 €    
Interventions personnels SONE 0,00 €    
     

II - TOTAL DEPENSES :  346,90 €  II – TOTAL RESSOURCES 1 715,00 € 
   II – RÉSULTAT : 1 368,10 € 
 
Commentaire : 
 
La convention avec le lycée, signée en 2022, portait sur l’année scolaire 2022-2023. Elle prévoyait 
la fourniture et l’installation de nichoirs et mangeoires, les denrées pour l’alimentation des 
mangeoires (achetées en 2022) et plusieurs  interventions de personnels de SONE auprès des élèves. 
Ce sont ces interventions, facturées au lycée, qui ont permis de réaliser le bénéfice financier de 
l’opération, qui nous a permis de financer la célébration des 10 ans de SONE. 
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III – Les 10 ans de SONE 
 
 

DEPENSES  RESSOURCES 
Exposition (bâches, affiches) 328,34 €    
Fournitures atelier nichoirs 78,80 €    
Intervenants (APA) 125,00 €    
Communication 346,59 €    
Alimentaire 170,07 €    
Gobelets réutilisables 291,31 €  Boissons et Gobelets 48,10 € 
     

III - TOTAL DEPENSES :  1 340,11 €  III – TOTAL RESSOURCES 48,10 € 
   III – RÉSULTAT -1 292,01 € 
 
Commentaire : 
 
Nous avions budgété 1200 € pour fêter cet anniversaire, célébré en deux temps : une réunion 
d’adhérents festive en juin 2023, et une exposition-conférence en septembre 2023. Le conférencier 
invité n’a pas demandé de rémunération, pas plus que les associations partenaires invitées (à 
l’exception d’Arbres et Paysages d’Autan). Les fournitures achetées pour les ateliers enfants 
(peinture, feutres, carton, …) seront réinvesties dans les animations scolaires et sont décomptées 
dans la partie Animations du budget ordinaire. Nous avions vu large pour la consommation de 
boissons, la faible fréquentation du bar lors de l’exposition nous laisse un grand nombre de gobelets 
réutilisables qui seront proposés lors de futures manifestations. 
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IV – Budget « ordinaire » de SONE 
 
en rouge : dépenses incluses dans la convention mairie 2023 
 

1. Animations 
 

DEPENSES  RESSOURCES 
Atelier nichoirs :     

Fournitures 94,60 €  Participations atelier nichoirs 96,00 € 
Conférences, expositions :     

Intervenants 405,00 €    
Communication 85,08 €    

     
Matériel pédagogique     

Fiches oiseaux 77,76 €    
Fiches labyrinthe 23,03 €    

Animations scolaires 104,09 €    
Tournesol (mangeoires Bousquet) 82,50 €    

Porte Héris’SONE 5,80 €    
     

IV-1 TOTAL DEPENSES : 
dont convention municipalité 2023 : 

877,86 € 
127,12 €  

IV-1 TOTAL RESSOURCES : 96,00 € 

 
Commentaire : 
- 4 conférences/expositions réalisées en 2023 ( non comprise celle des 10 ans), dont 3 rémunérées 
 
 

2. Actions environnement 
DEPENSES 

Hirondelles  
Nichoirs hirondelles rustiques 45,90 € 

Repasses hirondelles de fenêtre 246,52 € 
Exposition 286,80 € 

Communication 33,00 € 
  
Hérisson  

Tunnel à hérisson (réglé en 2022) 0,00 € 
Piège photo 142,97 € 

Portes Héris’SONE 193,40 € 
  

IV-2 TOTAL DEPENSES 
dont convention municipalité 2023 : 

948,59 € 
755,19 € 
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3. Fonctionnement 
DEPENSES 

Adhésion FNE 160,00 € 
Adhésion NEO 36,00 € 
Services bancaires 32,21 € 
Services informatiques 106,96 € 
Assurance 178,77 € 
Communication (dont nouvelle bâche SONE) 104,40 € 
Frais de déplacements 206,00 € 
Frais de réception 49,19 € 
Petit équipement 162,87 € 

IV-3 TOTAL DEPENSES  1036,40 € 
 
Commentaire : 
- postes FNE et Assurance en augmentation car liés au nombre d’adhérents 
- services bancaires : frais mensuels remboursés par le Crédit Mutuel aux associations depuis juillet 
2023 
- services informatiques : comprend la régularisation années 2021 et 2022 (51,31 €) 
- frais de déplacements liés aux préparations des sorties 
 

4. Ressources et bilan budget ordinaire 
 

DEPENSES  RESSOURCES 
Animations 877,86 €  Adhésions (26 ind, 34 fam, 1 asso) 1 130,00 € 
Actions environnement 948,59 €  Dons 5,00 € 
Fonctionnement 1036,40 €  Participations ateliers 96,00 € 
   Subvention municipale 2023 650,00 € 
   Convention municipale (2022) 900,00 € 

V - TOTAL DEPENSES :  2 862,85 €  V – TOTAL RESSOURCES 2 781,00 € 
   RÉSULTAT -81,85 € 
 

Recettes et dépenses du budget ordinaire : 
  Dépenses  

En pointillés : dépenses financées 
 par la convention municipale 

Recettes 
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Commentaire : 

Le budget ordinaire est déficitaire de 3 %. 

Nous avions sollicité une augmentation à 750 € de la subvention d’exploitation, inchangée depuis 
2013. Cela n’a pas été accordé. Cette subvention représente actuellement moins du quart de nos 
ressources, et ne couvre pas les dépenses de fonctionnement. 

Avec la convention, 56 % de nos ressources proviennent de la municipalité. 

Les adhésions en représentent 41 %. L’augmentation de ces ressources est due à l’augmentation du 
nombre d’adhérents mais aussi à l’augmentation des cotisations votée en février 2023 pour les 
adhésions 2023-2024. 
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Annexe 3 : Liste des personnes présentes ou représentées à l’Assemblée générale 
ordinaire du 7 février 2024. 
 


